

## *Bürgerinitiative Wohn- und Lebensqualität Oberstadt*

### **Protokoll der Sitzung vom 20. Februar 2018 Weinlädele**

**Anwesend:** 9 Mitglieder

Sitzungsleitung: Josefa Zimmermann

Beginn: 19.30 , Ende : 21.30 Uhr

TOP 1.

Die Protokolle der Sitzungen vom 15. und 25. Januar 2018 werden ohne Änderungen angenommen

TOP 2.

Mitteilungen aus dem Ortsbeirat und Aktuelles:

Auf die Anfrage des Ortsbeirates bzgl. des Umgangs mit dem Sylvesterfeuerwerk liegt bislang keine Antwort vor.

Betr.: Müllabfuhr – Zusammenlegung von Mülltonnen

Die gleichzeitige Nutzung von Mülltonnen für mehrere Parteien (größere Tonnen statt vieler kleiner) soll als Pilotprojekt in Marburg beantragt werden. So kann gewährleistet werden, dass sich alle an der Müllentsorgung beteiligten Verwaltungsstellen in die Abwicklung einschalten können. Ortsbeirats- u. BI-Mitglied Werner nimmt an einer AG zum Thema teil.

Betr. Info Veranstaltung zur Sperrung der Weidenhäuser Brücke

Vorstellung der neuen Linienführung für die Busse und den Verkehr: wenig Flexibilität von Seiten der Stadtwerke.

TOP 3.

Erstsemester-Orientierungseinheit

Ch. Moss wird an einer Arbeitsgruppe der Uni teilnehmen, die sich mit der OE Problematik und dem zukünftigen Umgang damit beschäftigen wird. Teilnehmerin ist u.a. die für Lehre und Studium zuständige Vizepräsidentin Frau Prof. Korn.

Ch. Moss wird folgende Aspekte einbringen:

- Rückbesinnung auf die ursprüngliche Intention der Orientierungseinheiten;
- Verantwortung der Uni für den Schutz der Studierenden, die z.T. Minderjährig sind;
- Schutz vor Übergriffen und Missbrauch sowie strafrechtsrelevanten Vorkommnissen;
- Einbeziehung der Suchtberatungsstelle der Uni.

Die Uni sollte durch gezielte Einflussnahme auf die OE-Teamer dazu beitragen, die negativen Erscheinungsformen der OEn zu vermeiden (z.B. gezielte Vorbereitung der OE-Teamer).

Es wird vorgeschlagen, die zuständige **Vizepräsidentin Frau Korn zu einer BI – Sitzung einzuladen**, um die Sicht der Marburger zu erläutern.

**Die Bürgerinitiative reicht zwei Anträge an den Ortsbeirat ein:**

1. Antrag zum Thema Quartiersentwicklung Marburger Oberstadt – Erarbeitung eines Konzeptes

## 2. Antrag zum Thema : weitere Studentenwohnheime in der Marburger Oberstadt

Die vorformulierten Anträge können ohne Änderungen in der OB eingebracht werden (vgl Anhang).

### TOP 4.

Sonstiges:

Frau Schwebel teilt mit, dass ein Anruf beim Polizeinotruf , den sie am Rosenmontag gegen 22.30 – bis 23.00 Uhr aufgrund eines aktuellen Vorkommnisses in der Reitgasse getätigt habe, erfolglos blieb .

#### **Betr.: Beteiligung an der Aktion „Sauberhaftes Marburg“ in 2018**

Die BI schlägt vor, keine allgemeine Strassenreinigung durchzuführen (Aufgabe des DBM), stattdessen Sonderaufgaben, die nicht vom DBM geleistet werden können, wie z.B. Entfernen von Aufklebern und Reinigung von „Stolpersteinen“.

### Terminplanung 2018

Um eine zeitnahe Vorbereitung und Nachbereitung der Ortsbeiratssitzungen zu erreichen, werden die Sitzungen der Bürgerinitiative festgelegt auf die folgenden Termine, die zwischen 2 Ortsbeiratssitzungen liegen, um ggfs. Anträge rechtzeitig einbringen zu können.

Do, 08.03.

Do, 05.04.

Do, 03.05.

Do, 07.06.

Do, 06.09.

Do, 18.10.

Mo, 01.11.

Do, 13.12. (Glühweintrinken)

### TOP 5.

#### Aufgaben der BI in 2018

#### Einladungen

- |                                    |   |          |
|------------------------------------|---|----------|
| 1. Frau VP Korn ( C.Moss)          | Thema: OE                                       | - 08.03. |
| 2. Herr Klein ( Landesdenkmalamt ) | „ : Silvesterfeuerwerk                          | - 05.04. |
| 3. Frau Neviges – Addy             | „ : Bürgerbeteiligung                           | - 03.05. |
| 4. Herr Bürgermeister Stoetzel     | „ : aus dem Geschäftsbereich des Bürgermeisters | - 07.06. |
| 5. Herr OB Spies                   | ???   |          |

Die Einladungen werden durch C.Moss bzw. die Vorsitzende der BI versandt

### TOP 6.

Bzgl. der Klärung, ob der Parkplatz vor dem Sprachatlas am Pilgrimstein an den Wochenenden geöffnet werden könne, solle Frau VP Korn einbezogen werden.

Marburg, d. 05.03.2018

Protokoll: M. Hessling-Beine, S. Göbel

Anhänge: 2 Anträge